

大调研强化问题意识 大落实找出解决方式

# 北蔡镇探索优化营商环境新路径

□通讯员 马小梅

党的十九大以来,上海市提出要以改革开放再出发的决心勇气,加快形成法治化、国际化和便利化的营商环境,打造营商环境新高地。浦东新区也多次提出要深化改革措施,把浦东建设成优化营商环境的标杆,增强企业对改革成效的感受度、获得感。在新的工作要求下,如何围绕中心,进一步提升企业服务水平,助力营商环境的优化提升,是北蔡镇党委政府亟

需思考的一道现实问题。

优化营商环境对于城市和区域发展至关重要,北蔡镇自身就是营商环境优化和企业服务的受益者。在改革发展的进程中,镇党委政府高度重视营商环境的建设优化:通过加大招商引资力度,宜家、红星美凯龙等一批总部型企业落户北蔡;通过推进园区建设转型,新希望产业园区、御环科创园等新兴产业园区陆续建成,一批科创和创业类企业落户园区;通过完善基础设施建设,为企业提供更加便

捷、有序、便利的运营环境;通过加大政策供给,为企业注册、行政审批、党建联建、人才服务等方面提供服务和支持;通过定期联系走访,及时掌握企业运营中的困难和需求,提供精准服务,在为企业提供便利的同时也极大地促进了区域经济发展和能级提升。

在上海市和浦东新区大刀阔斧推进改革创新,不断优化营商环境的要求下,街镇如何在“统筹核心发展权、下沉区域管理权”的大背景下,实现主动作为、精准发

力?对此,镇党委政府坚持问题导向,深入开展大调研工作,通过认真选取调研样本,拓展调研方式,多渠道收集问题,把握企业需求,不断增强企业服务工作的针对性。除全镇15个调研组深入开展调研、广泛听取问题建议外,由镇党委挂帅,职能部门参与,在同一商圈,同一园区内开展集中式调研走访,研究探讨共性问题解决方式。通过调研,探索出联系服务企业,优化营商环境新路径。

## 市动物卫生监督所举办宠物诊疗监督执法办案培训班

□通讯员 动宣

日前市动物卫生监督所举办了宠物诊疗监督执法技巧与文书制作方面的专题培训班。该所相关执法大队及中心城区近30名宠物诊疗执法人员参加培训。

培训班改变了传统的“填鸭式”培训模式,采用案例式、互动式相结合的方式进行,重点围绕宠物诊疗执法办案技巧与文书制作规范、宠物诊疗监督行政处罚案件由分类、当场处罚适用情形等实务内容向培训人员进行了宣

贯,并组织培训人员对2卷宠物诊疗执法案卷进行现场评查及点评。培训班还对执法人员在实务中遇到的疑难问题进行了面对面释疑解惑,同时发放了《上海市宠物诊疗监督执法一本通》作为工作指导手册。

据悉,农业农村部今年在全国部署开展了动物卫生监督执法规范年活动,努力打造一支作风过硬、纪律严明、业务精通、高效廉洁、敢于办案、能办铁案的动物卫生监督执法队伍。本次培训班紧扣上海养殖业结构调整、宠物诊疗



行业快速发展和执业兽医人员不断增加的新形势新要求,对提高执

法队伍能力建设,进一步规范宠物诊疗行业市场秩序具有积极意义。

## 奉贤区实验小学举行“班班有歌声”比赛活动

□通讯员 唐怡

4月6日下午,奉贤区实验小学举行了“七彩实小,快乐成长”为主题的“奉贤区实验小学第四届学生活动节艺术专场‘班班有歌声’的比赛。在3个多小时的时间里,全校40个班级,1600多名学生悉数登台表演。

金哲民校长全程观摩了孩子们的表演,让全体评委感受深刻的是今年的“班班有歌声”比赛质量明显高于往届,首先是歌曲选择思路广。有内涵好听的,有流行时尚的,有地方特色的,如《明

日歌》、《红领巾飞起来》、《兰花谣》、《寻梦归》、《中国少年》、《话贤城》等许多孩子们喜欢又爱听的歌曲。其次是歌唱表演水准高了。如《唐诗新唱》孩子们的歌声动听、表演恰到好处;《少年少年祖国的春天》演唱形式丰富,《小小少年》,堪称天籁。还有就是服装造型用心。如《最美的光》服装靓丽洋气,自带光效创意而且与歌曲内容贴切;《村居》诗词意境和古装造型有极强的情境带入感。再有就是家长参与更多元了。本次“班班有歌声”的家长参与率是最高的,是全方位多元化的,家长也参与演唱;



更有许多家长参与了幕后的工作,策划排练、服装道具、摄像摄影,家

长们的大力支持让孩子们有了这样一次难忘的舞台经历。

## 堵疏结合 移风易俗 文明祭扫

## 大团镇加强探索生态绿色殡葬管理模式出成效

□通讯员 王敏华 刘志国

由于受农村丧葬旧俗影响,大团镇历史散葬墓存量较多,散布在全镇农田、林地内和公路两旁,严重影响全镇生态环境。加上农村“入土为安”思想根深蒂固,且老龄化带来的老龄人口死亡数量的增加,大团镇现有的两处公益性墓地(永乐山庄及永乐北园)墓穴数量已近饱和,群众殡葬现实需求难以满足。

为了满足农村群众合理的殡葬需求,有效遏制乱埋乱葬,大团镇党委、政府高度重视,将殡葬管理工作列入重要的民生工程,创新实施生态绿色殡葬管理新模式,以建设生态文明和谐环境和美丽乡村为目标,坚持堵疏结合、移风易俗原则,提倡生态殡葬,践行文明祭扫,明确工作目标和职责要求,出台从严管理措施,制定具体的考核奖惩机制和惠民利民政策,在殡葬管理方面效果显著。

境,大团镇积极作为,优化殡葬服务内容、程序和标准,完善便民惠民的殡葬服务网络,逐步形成基本殡葬服务为主体、选择性殡葬服务为补充的生态绿色殡葬管理格局。如走访听取群众意见后,大团镇投入资金,一方面在永乐山庄及永乐北园开辟壁葬770穴、草坪葬500穴、集体葬216穴等,另一方面在永乐山庄实施标准化骨灰堂建设工程,从而一定程度上缓解了本镇殡葬的压力。针对散乱、且无法搬迁的村级埋葬点,镇政府投入80余万元,在22处处理葬点统一建立绿色围墙,明确由各村委会承担监管责任,并落实专人负责,从源头上予以控制,有效落实了集中埋葬点监管的责任,也减少埋葬点对周边村民日常生活的影响,切实满足群众殡葬多元需求。

宣传发动,引导群众接受生态绿色殡葬管理模式

通过采取多角度、全方位、不间断的宣传发动,充分调动了全镇广大农民的积极性,使生态绿色殡葬管理模式在大团顺利推

进。依托大团门户网站、《金大团》报刊以及村(党)务、组务公开栏等渠道,大团镇镇、村、组三级开辟了生态绿色殡葬管理模式宣传专栏,通过专题宣传和讲解,使广大农民对生态绿色殡葬管理模式有了直观的认识。大团镇社区办、大团社区生活服务中心、大团社会组织服务中心、殡葬公司等单位及时编印惠民政策告民书,镇文化中心编排反映绿色殡葬模式的节目“三下乡”,力求通过用农民熟知的语言和喜闻乐见的节目,确保农民看得懂。目前已累计发放告民书3万余份、宣传手册3万份。大团镇社区生活服务中心和大团社会组织服务中心来到永乐山庄为21个村居委干部进行生态绿色殡葬管理模式专题讲座和业务培训,帮农户做好经济账,鼓励和引导村民将亡故亲人骨灰葬入永乐山庄标准化骨灰堂,将给予惠民补贴。

长效管理,使生态绿色殡葬管理模式可持续发展

大团镇以建立长效监管机制为目标,各村组建日常巡逻队伍,

定期做好村级墓地内的墓穴以及辖区范围内自留地、承包地、宅基地、道路、公路、河道、堤岸两旁日常巡查工作,发现苗头及时介入,及时取缔,坚决将违法建墓势头遏制在萌芽;各村及时稳妥处理涉及殡葬的投诉举报和市民热线电话,大力查处整治乱埋乱葬现象,确保信息畅通和情况快速反馈,避免因处理不当造成上访。镇社区办联合镇殡葬用品有限公司组建多支检查队伍,不定期加大明查暗访力度,对发现的违法建墓行为及时移交属地村整治;对整治不到位的,及时移送镇规土所、城管等执法部门处理;健全季度例会工作机制,定期传达上级有关文件精神,通报巡查、整改等情况,部署有关工作。

自大团镇生态绿色殡葬管理模式实施以来,全镇新的违法建墓基本消除,村级埋葬点基本管住,广大村民依法安葬亲人骨灰,节地生态绿色安葬模式逐步被群众接受,全镇殡葬管理取得积极的成效。

## 家门口的小花园



在党的十九大精神鼓舞下,在街道党工委、办事处领导关心支持下,浦兴社区中大居委会发动退休党员,绿化志愿者作用,自己动手美化小区环境,建成了小森林绿化景点。并在小区每幢大楼门前建成小花园,广大居民看到小区变美丽了,高兴得拍手叫好。居委干部并和每幢大楼小花园认养人签订责任书,维护保养好小花园树木花草。退休党员王阿婆是大爱先锋园认养人,她高兴地说:亲亲家门口,美美好生活,我要爱心浇灌,情系美丽家园。通讯员 秦有喜 文/摄

## 共筑健康社会 提高生活质量



4月7日是一年一度的“世界卫生日”,为了培养大家健康、卫生的生活习惯,柘林镇胡桥社区卫生服务中心以“世界卫生日”为契机,开展了以“清洁环境、保护健康、共促文明”为主题的健康卫生月活动,医务人员在胡桥社区大力开展宣传教育活动,并来到胡桥绿太阳幼儿园向孩子们普及常见传染病的预防知识,示范讲解正确的洗手方法,通过寓教于乐的方式,在轻松的氛围下培养孩子良好的卫生习惯,增强卫生健康意识。

通讯员 王菊萍 文/摄

## 2018年春季堡镇“扫黄打非”巡查



4月4日,在镇“扫黄打非”工作小组安排部署下,堡镇“扫黄打非”办对全镇印刷企业、书店、音像、复印店以及学校周边等出版物和文化场所进行了突击巡查。

每到一处,“扫黄打非”巡查员都认真检查相关证件、场所环境、印刷、复印、出售的相关文化产品等,对在检查中所发现的问题,当即要求整改到位。

通讯员 沙庆华 文/摄